

面對異端

時間: 30 minutes

上個星期我在小組分享“人人關懷”，每個小組都有分享，最後有一點的討論，如何能夠落實關懷，這是各位歸納出來的幾點結論：

1. 落實在小組

以後每一位新朋友，我們希望讓小組來關心，介紹他去適合的小組。

2. 建立關懷風氣

我們希望每一個來到睦鄰的新朋友都得到關心，不再有一個人站在那裡沒有人和他說話的事情發生。

3. 分工合作

多鼓勵大家參加服事，增加參與感，這是大家的家。

4. 不要大家的自私

隨時注意他人的感受。

愛神愛人，效法基督。你這兩週是否有這樣行？上個星期我去愛平教會證道，後來聽到一個消息，“感謝主剛一位弟兄來電，說聽完主日您證道，好像上帝親自對他說話一般，因為他已經忍了一個禮拜，本來周一要與supervisor 攤牌，今天他說要作基督徒，所以忍了四次，相信是神給他力量的，絕不是他自己能夠作到的，所以他願意下周主日上台作見證分享。”我想問在座的各位，上兩個星期，我們是否有盡量告訴自己，愛神愛人，效法基督？

有的時候，重點是你用甚麼心態聽。如果用批判的心態，不管是誰說，可能甚麼都聽不到，只聽到你不認同的地方，但是如果你用謙卑的心，就算是再悶的講章你也能夠學到東西。常常我們聽到人說，這個牧師講道很好，那個牧師講道不好，除非他說的是異端，否則再悶的講道也能讓你得著。傳道人要禱告求神幫助自己的證道不要太悶，而聽眾則要小心是否只聽到自己想要聽的部分。

我記得以前我在上班的時候，常常要開很多的會，有些會議真的很誇張，有開會之前的開會，然後在一個很大的桌子上，每個人前面擺著一疊厚厚的文件，介紹我們當時的軟體。我出來的時候對我當時的老闆說，其實這些會議很浪費時間，我的老闆說，對，可是再無聊會議你都能學到一些東西。同樣的，今天不管是誰講道，如果你抱著學習的態度去聽，你一定也有能夠學到的功課。

前兩次在約翰一書中我們看見，人是罪人，悔改是一生的事。兩週前我們提到，基督徒要遵守神的話，走耶穌所走的，愛弟兄姐妹。

一、 末世出異端

18 孩子們哪，如今是末世的時光了。你們曾聽過那敵基督者要來，現在有好些敵基督者已經出來了；由此我們就知道，如今是末世的時光了。 19 他們從我們中間出去，卻不是屬我們的，若是屬我們的，就必仍舊與我們同在。他們出去，這就顯明他們都不是屬我們的。

基督就是救世主。

18節說，敵基督者要來，有好些已經出來了，敵基督有兩種解釋：一種是說自己是基督，但其實不是；另一種是敵對基督，或是說自己與基督同等，或是取代了基督。從有關敵基督的經文來看，在最後的那位敵基督，也就是撒旦來之前，會有許多類似的敵基督出現。這些人有些說自己才是，有些說自己和耶穌平等，敵基督和假基督類似，目的都是迷惑人，讓人離開真理，或是離開真基督。但是在聖經中的經文裡，大部分的敵基督都是由外而內，但是這裡不同，這裡是從內而外。他們本來是參加教會的，但是後來被錯誤的教訓誘惑，所以離開了教會。第19節，19 他們從我們中間出去，卻不是屬我們的，若是屬我們的，就必仍舊與我們同在。他們出去，這就顯明他們都不是屬我們的。這些人已經聽過福音，所以他們知道基督徒的想法，然後他們特別會去找基督徒，讓一些對信仰不清不楚的人受迷惑而離開教會。這是末世來臨的情況。現在正是末世，時間快到了，所以有各種錯誤的教訓出現。異端指的就是似是而非。異端有的時候比異教更迷惑人，因為他會扭曲你聽過的一些道理，讓你覺得相信它和相信耶穌差不多。但是其實它們非常的不同。

有很多時候，你會在街上或是公園看見摩門教徒向你傳教，這些人都穿著非常整齊和正式，彬彬有禮，教會也很有錢，財產可以和財富雜誌所選的前五百家公司相比。他們來拜訪你的時候，會說他們也是傳講耶穌基督的福音。但是他們手上一定拿著一本書，藍皮的，不是聖經，而是摩門經，他們會告訴你，這是耶穌基督的另一本約書。然後邀請你查經，他們已經被訓練好面對基督徒的任何問題，尤其對聖經一知半解的，他們能夠使你開始懷疑聖經。他們每次都說他們相信聖經，可是你會發現，他們查的都是摩門經。我當時曾經看過一本摩門經，我需要禱告後才看，因為我不想被它所影響。我發現裡面有很多經文都和聖經類似，基本上像是抄寫聖經的。摩門教就是從教會出來的。創辦人是約瑟史密斯，因為當時有許多不同的宗派互相爭取會友，他很困惑，所以就到森林裡向神禱告。後來她說天父和耶穌都向他顯現，說這些宗派都是可憎的，傳道人都是腐敗的。後來他說有天使向他顯現，幫助他找到並且翻譯摩門經，於是成立了摩門教，他們相信新耶穌的不見得能得救，重要的是要加入他們的教會。

曾經有一個年輕弟兄，他告訴我他遇見了摩門教徒，然後他告訴我，他答應了去他們總部查經。我差點沒有昏倒，連成熟的基督徒都會避免去讓自己陷入這樣的景況，但是他告訴我，他已經答應他

們了。所以我只好陪他一起去。裡面大家都很年輕，但是他們找了一個長老和我聊。他們已經建立了一套辯駁基督信仰的方法，所以我和他們辯論，還好我已經修讀神學，因為他們問的問題真的很尖銳。最後我們知道彼此的不同看法，所以我就帶著這個弟兄離開了。但是這件事讓我發現到，這些錯誤的教訓比我想的還厲害。我們真的要在聖經上紮根。

二、 耶穌是基督

20 你們從那聖者受了恩膏，並且你們大家都知道。 21 我寫信給你們，不是因你們不認識真理，而是因你們認識，並且知道一切虛謊都不是從真理出來的。 22 誰是說謊話的呢？不就是那不認耶穌為基督的嗎？那不認父與子的，這個人就是敵基督的。 23 凡不認子的，就沒有父；宣認子的，連父也有了。

21 我寫信給你們，不是因你們不認識真理，而是因你們認識，並且知道一切虛謊都不是從真理出來的。認識為甚麼還要寫？因為還是要不斷地提醒。當時教會面臨一種異端，不相信耶穌是神的兒子，耶穌是人，但是基督是靈魂。這種想法和耶和華見證人很像。

例子：耶和華見證人。有一位姐妹去了耶和華見證人的教會。覺得很好，有很深入的查經，有全世界最大的印刷廠。印刷的很漂亮。兩份雜誌：守望台和覺醒。當見證人在某一處開始工作時，會將城市劃為幾區，然後逐門拜訪。有禮貌的進入你家，然後背了很多經文，並且能夠指出你的信仰的問題。他們對耶穌的看法和當時約翰面臨的異端很像。耶穌是人，已經死了，沒有復活。但是因為他順服所以神給他一個靈體。復活的不是耶穌，乃是這個靈體。聽起來和初代教會的情況很像。但是卻是片面的解釋聖經。

三、 存起初的道

24 論到你們，務要將那從起初所聽見的常存在心裏；若將從起初所聽見的存在心裏，你們就會住在子裏面，也會住在父裏面。 25 基督所應許我們的就是永生。

可能有人會問，異端異端，你怎麼知道你自己不是異端？你有什麼資格批評人是異端？

1. 聖經（外證） - “24 論到你們，務要將那從起初所聽見的常存在心裏；若將從起初所聽見的存在心裏，你們就會住在子裏面，也會住在父裏面。 25 基督所應許我們的就是永生。” 起初的訊息就是使徒在聖經裡所傳下來的耶穌是基督，神的兒子，來到這個世上為了拯救我們。
2. 聖靈（內證） - 我去摩門教的總部必須先禱告。神會幫助我們明白真理。|20 你們從那聖者受了恩膏，並且你們大家都知道。|

3. 歷史 - 有些人只讀聖經。可是如果你明白教會歷史，從前已經有過爭議的你就可以很快找出問題癥結所在。神也是歷史的神。

4. 真理的絕對性

一切都是相對？只要感覺對就對了？

例子：1+1 = 2 / 丈夫有外遇 / 希特勒

如果希特勒太誇張，那麼誰來決定到甚麼程度為止？法律也是一小群人制定出的。

如果道德成為相對的，必定會造成道德的破產。因為食人族也是憑良心做事，不過是憑他們的良心，不是你的良心。所以，真理是必須分對錯的，否則就不叫真理了，真理本身的定義就有排他性，‘二’一定會排斥‘三’，因為1+1不等於‘三’，我們不能說‘二’很霸道。

盼望我們能夠在末世站立的住。我們一起來禱告。